

Белорусская ССР в борьбе за мир

Белорусская Советская Социалистическая Республика — одна из суверенных республик в составе братской семьи равноправных народов великого Союза ССР. По размерам своей территории (206,7 тысячи кв. км) она превосходит территории таких европейских государств, как Бельгия, Голландия, Швейцария и Португалия, вместе взятых.

Годы Великой Отечественной войны явились величайшим испытанием для белорусского народа, мужественно принявшего на себя первые удары гитлеровской военной машины. Наша земля стала ареной ожесточенных, кровопролитных сражений. Захватив Белоруссию, гитлеровцы ликвидировали государственную самостоятельность республики, разрушили все органы местной власти. Немецкие захватчики ввели в Белоруссии режим кровавого террора и насилия. Они расстреляли, повесили, сожгли и замучили у нас более полтора миллиона мирных жителей и военнопленных, 300 тысяч сыновей и дочерей белорусского народа было угнано на каторгу в фашистскую Германию. Дикими расправами фашистские палачи пытались сломить волю белорусского народа в борьбе за свободу и независимость. Но, несмотря на кровавые зверства, белорусский народ не стал на колени. Он с честью выдержал тяжкие испытания войны и оккупации, непоколебимо верил в победу Советского Союза и активно

боролся с врагами. В Советской Армии насчитывалось более миллиона белорусов, среди них 217 генералов и десятки тысяч офицеров. Всеми миру известно, какой широкий размах в нашей республике приняло партизанское движение во время немецкой оккупации.

Победа народов Советского Союза в Великой Отечественной войне против фашистской Германии и милитаристской Японии привела к дальнейшему укреплению Советского государства, к еще большему сплочению народов СССР. Ход войны наглядно показал, что союзные советские социалистические республики, развиваясь внутри Советского Союза, достигли такой зрелости и приобрели такой опыт в ведении государственных дел, что могут самостоятельно, с полным учетом как общих интересов СССР, так и своих специфических нужд, осуществлять ряд функций в области внешних сношений. 1 февраля 1944 года X сессия Верховного Совета СССР приняла Закон «О предоставлении союзным республикам полномочий в области внешних сношений и о преобразовании в связи с этим Народного Комисариата Иностранного Дела из общесоюзного в союзно-республиканский Народный Комисариат». В соответствии с этим Законом в республике был образован Народный Комисариат Иностранного Дела Белорусской ССР, что явилось большим историческим событием в жизни белорусского народа.

Как известно, 25 января 1945

К. КИСЕЛЕВ,
министр иностранных дел
БССР

на международной арене после второй мировой войны белорусская делегация продемонстрировала свою непоколебимую верность принципам мира, справедливости, равноправия и сотрудничества. Представители БССР подчеркивали, что белорусский народ глубоко заинтересован в длительном и прочном мире, в создании таких условий, которые гарантировали бы всем народам земли спокойный творческий труд, сделали бы невозможным повторение новой военной авантюры со стороны германского милитаризма и других агрессивных сил.

Участвуя в работе Конференции в Сан-Франциско, выступая в комитетах и комиссиях Конференции, делегация БССР постоянно подчеркивала, что белорусский народ, как и все народы Советского Союза, является сторонником создания прочной международной организации, надежно служащей целям всеобщего мира и безопасности. Конференция в Сан-Франциско выработала текст Устава Организации Объединенных Наций, который был подписан 26 июня 1945 года. В числе подписавших его государств была и Белорусская ССР. 30 августа 1945 года Устав ООН был ратифицирован Президиумом Верховного Совета БССР.

С тех пор делегация БССР уча-

ствовала в работе Международной организации труда (МОТ), Международном агентстве по атомной энергии (МАГАТЭ), Всемирном почтовом союзе, Международном союзе электросвязи, Всемирной метеорологической организации, Международной организации гражданской авиации, Организации международных выставок и Международном бюро просвещения. Белорусская ССР подписала и ратифицировала более 60 международных актов.

Большое внимание международной общественности привлекло предложение делегации Белорусской ССР о включении в повестку дня первой сессии Генеральной Ассамблеи ООН вопроса о выдаче и наказании военных преступников. 13 февраля 1946 года резолюция «О выдаче и наказании военных преступников» была принята пленумом Генеральной Ассамблеи. Это было воспринято человечеством, как крупный вклад в дело обеспечения мира и международной безопасности, как предупреждение всем новым «претендентам» на мировое господство, сторонникам агрессии и военных авантур. В ноябре 1959 года делегация Белорусской ССР на XIV сессии Генеральной Ассамблеи ООН предложила обсудить вопрос о международном поощрении научных исследований за наиболее выдающиеся работы в области выяснения причин и лечения раковых заболеваний.

После дискуссии была принята резолюция об учреждении соот-

рессивный блок. Они не хотят разоружения, их устраивают только разговоры о разоружении.

Ясно, что у человечества нет светлого будущего без всеобщего и полного разоружения. Мирное существование и всеобщее и полное разоружение — это две стороны одной политики. Предложения Советского Союза в ООН и вне ее преследуют одну цель — покончить с гонкой вооружений, запретить на вечные времена применение термоядерного оружия, использовать атомную энергию лишь для мирных целей, устранить опасность новой мировой войны.

Никогда еще не была столь велика ответственность ООН за поддержание мира, за будущее народов, как в наше время. Белорусский народ требует от ООН, чтобы ее деятельность целиком и полностью соответствовала благородным целям и принципам ее Устава, направленным на сохранение всеобщего мира и безопасности. Отмечая восемнадцатилетие создания ООН, народы всего мира ждут от Организации Объединенных Наций не слов, а дела. Как равная среди равных входит Белорусская ССР в дружную, сплоченную семью народов многонационального Союза Советских Социалистических Республик. Это решающее условие ее крупных успехов во всех отраслях социалистического строительства. Белорусский народ полон непоколебимой воли вместе со всеми

правительствами Англии, Франции, Федеративной Республики Германии и других западных стран, входящих в НАТОвский аг-

БРАТСКИЕ СТРАНЫ

ПРОМЫШЛЕННАЯ ПРОДУКЦИЯ ОСТРОВУ СВОБОДЫ

Много заказов на поставку ей продукции революционной бе выполняют промышленные предприятия Белорусского союза. 35 белорусских заводов фабрик поставляют на остров боды свою продукцию.

Коллективы минских автолестроителей и тракторозавод отгрузили кубинским друзьям много грузовых автомобилей, автосамосвалов, а также троллейбусов «Беларусь». Станкостроители Минска, Витебска, Гомеля, Смильги и Молодечно успешно выполнили заказы Республики Куба на станки различных металлургических станков. Витебский завод имени XXII съезда КПСС и Гомельский завод имени Кирова отгрузили для Кубы партию заточных станков и поперечно-шлифовальных станков.

Досрочно выполнили заказы бинских друзей Волковыский завод литейного оборудования, Левинский завод подъемно-транспортного оборудования, предприятие электротехнической, приборостроительной и других отраслей промышленности Белорусского нархоза.

ЛЕКЦИИ ЧИТАЕТ БЕЛОРУССКИЙ УЧЕНЫЙ

Из поездки в Польскую Народную Республику вернулся корреспондент Академии наук БССР А. И. Вейник.

В Краковской горно-металлургической академии ученый читал курс лекций по тепловой энергии льда. Эта теория, разработанная им в Академии наук БССР, вызвала большой интерес у польских ученых и специалистов.

Лекции были прочитаны так же в Центральном партийном комитете

С полным текстом документа можно ознакомиться в библиотеке